

פונקציה מרובת של x ושל פונקציה (2)

2-דוגמה

$$f'(x)^2 = \frac{e^{2x} + e^{-2x} - 2}{4} \Leftrightarrow f(x) = \frac{e^x + e^{-x}}{2} \quad \text{ב}$$

$$f'(x) = \frac{e^x - e^{-x}}{2}$$

$$f'(x)^2 + 1 = \frac{e^{2x} + e^{-2x} - 2}{4} + 1 = \frac{e^{2x} + e^{-2x} - 2 + 4}{4} = \frac{(e^x + e^{-x})^2}{4}$$

הפונקציה היא פונקציה של

↓

$$\begin{aligned} L &= \int_a^b \sqrt{\frac{(e^x + e^{-x})^2}{4}} dx = \frac{1}{2} \int_a^b (e^x + e^{-x}) dx = \\ &= \frac{1}{2} [e^x - e^{-x}]_a^b = \frac{1}{2} [e^b - e^{-b} - e^a + e^{-a}] \end{aligned}$$

[1,2] $f(x) = \ln x$ ב

↓

$$f'(x) = \frac{1}{x}$$

$$(f'(x))^2 = \frac{1}{x^2}$$

↓

$$(f'(x))^2 + 1 = \frac{1}{x^2} + 1$$

↓

$$L = \int_1^2 \sqrt{\frac{1}{x^2} + 1} dx =$$

$$= \left[\frac{\sqrt{\frac{1}{x^2} + 1} \cdot x (\sqrt{x^2 + 1} - \log(\sqrt{x^2 + 1} + 1) + \log x)}{\sqrt{x^2 + 1}} \right]_1^2 =$$

$$= \frac{\sqrt{\frac{1}{4} + 1} \cdot 2 \cdot (\sqrt{5} - \log(\sqrt{5} + 1) + \log 2)}{\sqrt{5}} -$$

$$= \frac{\sqrt{2} \cdot 1 \cdot (\sqrt{2} - \log(\sqrt{2} + 1) + \log 1)}{\sqrt{2}}$$

$$[-1, 1] \quad x > 0 \quad f(x) = \sqrt{1-x^2} \quad .10 \quad (2)$$

$$f'(x) = \frac{-2x}{2\sqrt{1-x^2}} = -\frac{x}{\sqrt{1-x^2}}$$

$$[f'(x)]^2 = \frac{x^2}{1-x^2}$$

$$L = \int_{-1}^1 \sqrt{\frac{x^2}{1-x^2} + 1} dx = \int_{-1}^1 \sqrt{\frac{x^2 + 1 - x^2}{1-x^2}} dx = \int_{-1}^1 \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} dx =$$

$$= 2 \int_0^1 \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} dx = 2 \arcsin x \Big|_0^1 = 2 \left[\frac{\pi}{2} - 0 \right] = \pi$$

$$\int_{-a}^a f(x) dx = 2 \int_0^a f(x) dx \quad \text{ערכי פונקציה זהים בנקודות סימטריות}$$

$$\int_{-a}^a f(x) dx = \underbrace{\int_{-a}^0 f(x) dx}_I + \underbrace{\int_0^a f(x) dx}_II =$$

$$\stackrel{\text{שינוי משתנים}}{=} \int_{-a}^0 f(-x) dx + \int_0^a f(x) dx = \int_{-a}^0 f(t) dt + \int_0^a f(x) dx =$$

$$\stackrel{\text{שינוי משתנים}}{=} \int_a^0 f(-x)(-dx) + \int_0^a f(x) dx = \int_a^0 f(x) dx + \int_0^a f(x) dx =$$

$$= 2 \int_0^a f(x) dx$$

שינוי משתנים

$$\int_{-a}^a f(x) dx = \int_{-a}^0 f(x) dx + \int_0^a f(x) dx =$$

$$= \int_{-a}^0 \underbrace{-f(-x)}_I dx + \int_0^a \underbrace{f(x)}_II dx \stackrel{\text{שינוי משתנים}}{=} - \int_a^0 f(t) dt + \int_0^a f(x) dx =$$

$$= \int_{-a}^a f(-x) dx + \int_{-a}^a f(x) dx = - \int_{-a}^a f(x) dx + \int_{-a}^a f(x) dx = 0 \quad (3)$$

↑
f(x) = f(-x)

עליון פונקציה

$$\int_{-1}^1 \frac{(\sin x^3) \cdot e^{x^2} + \arctan x}{1+x^2} dx$$

פתרון: נשתמש בזהות $f(x) = f(-x)$ ונראה שהפונקציה היא זוגית.

נבדוק: $f(-x) = \frac{(\sin(-x)^3) \cdot e^{(-x)^2} + \arctan(-x)}{1+(-x)^2}$

$$= \frac{(-\sin x^3) \cdot e^{x^2} - \arctan x}{1+x^2} \quad (1)$$

נראה ש $f(x) \neq f(-x)$

$$e^{(-x)^2} = e^{x^2} \quad \arctan(-x) = -\arctan x \quad (2)$$

$$\Rightarrow \frac{(-\sin x^3) \cdot e^{x^2} - \arctan x}{1+x^2}$$

נראה ש $f(x) \neq f(-x)$

$$\Rightarrow \frac{e^{x^2} \sin x^3 + \arctan x}{1+x^2} \quad (3)$$

$$\Rightarrow \frac{e^{x^2} \sin x^3 + \arctan x}{1+x^2}$$

נראה ש $f(x) = f(-x)$

$$\frac{e^{x^2} \sin x^3 + \arctan x}{1+x^2} \quad (4)$$

$$\frac{e^{x^2} \sin x^3 + \arctan x}{1+x^2}$$

נראה ש $f(x) = f(-x)$

נראה ש $f(x) = f(-x)$

נראה ש $f(x) = f(-x)$

$$\int_{-1}^1 \frac{e^{x^2} \sin x^3 + \arctan x}{1+x^2} dx = 0$$

עליון פונקציה

$\frac{d}{dx} \int_{h(x)}^{g(x)} f(t) dt = f(g(x)) \cdot g'(x) - f(h(x)) \cdot h'(x)$
 if f is continuous on $[a, b]$ and g, h are differentiable on (a, b)

$$h(x) = \int_{h(x)}^{g(x)} f(t) dt = F(g(x)) - F(h(x))$$

⇓

$$h'(x) = F'(g(x)) \cdot g'(x) - F'(h(x)) \cdot h'(x) =$$

$$= f(g(x)) \cdot g'(x) - f(h(x)) \cdot h'(x)$$

⇓
 $F'(x) = f(x)$
 $\int f(x) dx = F(x)$

$\frac{d}{dx} \int_{-x}^x e^t \sqrt{t+1} dt$
 using Leibniz rule

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{x} \int_{-x}^x e^t \sqrt{t+1} dt$$

using L'Hopital's rule: $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x)}{g(x)} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f'(x)}{g'(x)}$ if $\frac{0}{0}$ or $\frac{\infty}{\infty}$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\left(\int_{-x}^x e^t \sqrt{t+1} dt \right)'}{(x)'} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x \sqrt{1+x} - e^{-x} \sqrt{1-x}}{1}$$

using L'Hopital's rule

$$= 1 - 1 = 0$$

using L'Hopital's rule

Let $g(x) = \int_{-x}^x e^t \sqrt{t+1} dt$, $g(0) = 0$, $g'(x) = e^x \sqrt{1+x} - e^{-x} \sqrt{1-x}$

$$g'(x) = \int_{-x}^x f(t) dt + x \cdot f(x) - 0 = 0$$

$$\int_{-0}^0 f(t) dt = 0 \quad \text{and} \quad 0 \cdot f(0) = 0$$

$x=0 \Leftrightarrow g'(0)=0 \Leftrightarrow$ ⑤
 (mirrored text)

$$g''(x) = f(x) + f(x) + x \cdot f'(x) = 2 \cdot f(x) + x \cdot f'(x)$$

∪

$$g''(0) = 2 \cdot f(0) > 0$$

$x=0$ $f(0) > 0$

$x=0$ $f(0) > 0$

~~□~~